

HK 访民心 送温暖

五指山干部奔波80公里山路为贫困户办理电表开户

为贫困户“跑腿”用真心换民心

■本报记者 苏庆明 贾磊

弯曲盘旋的山路，单程20公里，往返4趟80公里。今天上午，五指山市纪委常委王斌又开车去了毛道乡毛道村，只为了做一件事：趁着元旦后供电部门正常上班，把自己的帮扶贫困户黄林冲带到市里，帮他办理电表开户。

帮黄林冲搬新家、搞卫生，慰问贫困户……从去年12月28日到今天，王斌已经连续7天下毛道村。

黄林冲刚刚搬进政府兜底给他建的新房，但房子还没通电。带他去开户，不是他自己提出的，而是王斌主动想到的。为什么要专门进山把他带出来？王斌说：“他一生都没出过几回山，我估计他到市里就蒙了。”

王斌事事为黄林冲操心，是有原因的。黄林冲父母已过世，50岁的他和一位弟弟都还没成家。只上过小学的黄林冲，平时一语不发，自卑而沉默，办事能力差，是整个毛道村中得到干部最多关注的贫困户。

开车来到黄林冲家后，王斌叫他带上开户通常需要的户口簿和身份证。但黄林冲没能找到身份证。王斌打了一通电话，确认只带户口簿也可以开户后，就把他带到市里的五指山供电公司冲山营业厅办理相关手续。黄林冲没有手机，王斌在开户申请表里填了毛道乡干部的手机号，又附上纸条留下自己的手机号。他告



1月3日，在五指山供电公司冲山营业厅，王斌在帮黄林冲填写开户表格。

本报记者 武威 摄

诉柜员：“有问题可以找村干部，也可以找我，我是他的帮扶联系人。”

办完事后，王斌送黄林冲回村。途中，王斌不忘关心黄林冲其他方面的问题。在毛道村，扶持村民种植的

黄秋葵开始上市，价格不错。王斌问他愿不愿意种。黄林冲说，怕亏本，不敢种。王斌向记者透露：“我想过了，今年我准备安排他去文昌和他弟弟一块儿打工，让他见见世面，改变

精神面貌。”

回到家时，全程没主动说过一句话的黄林冲，向王斌说了句：“你辛苦了，谢谢你！”

在整个五指山市，还有许许多多

像王斌一样的干部，为贫困户“跑腿”，给他们解决各种困难。他们的真情，换来了民心，也换来了脱贫攻坚的美好希望。

(本报五指山1月3日电)

省质监系统：
开展“两节”
送温暖活动

本报海口1月3日讯（记者刘黎 通讯员符丹丹）省质量技术监督局在全系统开展2017年元旦和春节慰问贫困户活动，弘扬扶贫济困的传统美德，让建档立卡贫困户感受到党和政府的温暖，更加坚定脱贫奔小康的信心。如省质监局信息中心的扶贫工作组人员，就慰问了“结对子”的陵水黎族自治县本号村贫困户卓亚文，为他一家带去30多件衣物等。

省委政研室深入对口扶贫点慰问调研 访贫问苦送温暖 产业捆绑促脱贫

本报八所1月3日电（记者周元）一批实用的生活物资、发展产业的扶持政策、家长里短的问候鼓励……去年12月31日，随着省委政研室工作组深入对口扶贫点慰问调研，东方市东河镇旧村的180户贫困群众感受到了浓浓的暖意。

为贯彻落实去年12月29日召开的省扶贫开发领导小组（扩大）会

议精神，在2017年元旦前夕，省委政研室主要负责人带领工作组赴旧村调研脱贫帮扶工作，并为贫困户送温暖。工作组实地察看了旧村蛋鸡养殖基地、益智种植基地和180亩茄子种植基地等帮扶项目的建设生产情况，为180户贫困户送去价值4万元的生活物资，并走进贫困户家中慰问。

在旧村，工作组召开座谈会同贫困群众面对面交流，详细了解该村扶贫工作推进情况及存在的问题和难点，为大家细致讲解以“两权”抵押贷款入股蛋鸡场项目的好处。

省委政研室决定压缩办公经费拿出9万元为180户贫困户贷款贴息，鼓励贫困户积极参与，用勤劳双手脱贫致富。这种“输血+造血”的项目捆绑

式扶贫，缓解贫困户贷款压力，帮助他们通过发展产业长远稳定脱贫，得到贫困户的欢迎。

另据了解，旧村对口帮扶单位武警海南省总队近期将组织武警总队医院到旧村开展义诊；爱心帮扶商会海南省湖北商会也将赴旧村开展捐资慰问，并结合扶贫政策宣传开展春节期间联欢活动。

(本报记者 陈蔚林/整理)

五指山21户贫困户 养果子狸脱了贫



近日，在五指山通什镇果子狸养殖示范点，脱贫农户正在给果子狸喂食。

2016年，由当地政府投入32.83万元扶贫资金，建设144间果子狸舍，并扶持96只果子狸种苗，由带头人及21户贫困户养殖。目前，所有参与养殖的贫困户均已公示脱贫。

本报记者 武威 通讯员 王国军 摄

陵水将成立 10个扶贫督查组 以“扶贫问责”倒逼精准扶贫

本报椰林1月3日电（记者林晓君 通讯员黄艳艳 胡阳）今日，记者从陵水黎族自治县扶贫工作领导小组会议上获悉，该县将成立10个督查组，重点对全县扶贫“作战区”进行巡查，以“扶贫问责”促进精准扶贫。

据悉，该县成立的这10个扶贫督查组，将各由一名县科级领导担任组长，在对全县扶贫“作战区”巡查中，对帮扶责任人不到位、整改问题不重视、扶贫工作不作为、乱作为等予以问责，并每周通报一次巡查结果。

当前陵水精准扶贫工作已进入攻坚克难的关键阶段，但仍存在着扶贫主体责任不够落实、扶贫帮扶手册登记不够规范、精准识别和建档立卡不够实、帮扶措施不够到位、宣传氛围不够浓厚等问题。

对照当前存在的问题，陵水县委主要负责人要求全县扶贫干部必须认真做好整改，增强看齐意识，在政治责任上下功夫；坚持问题导向，在立改低保上下功夫；从严督查巡查，在有效问责上下功夫；全力以赴，在完整性与真实性上下功夫，确保脱贫攻坚工作取得扎实有效的成效。

制图 杨薇

HK 走基层 传民声

■本报记者 罗安明

1月1日，新年的第一天，仅有一天元旦假期的黄小玲从昌江黎族自治县石碌镇匆匆赶回十月田镇南岭村，把家里打扫得干干净净，给儿子做了一桌热腾腾的饭菜。“今年希望可以就近找份工作，好照顾两个孩子。”她满怀期待地说出心里话。

这个贫困的单亲妈妈度过了忙碌的新年第一天。记者的到来让她多了个倾诉的对象。

6年前，黄小玲的丈夫在鱼塘抽水时，不幸触电身亡。家庭的担子一下子压在了当时正挺着大肚子的黄小玲身上。

“政府给了我们很大的帮助，生活变化真大咧！”黄小玲掰着手指，细数了脱贫攻坚一年来身边发生的变化：她家被列为“双特户”（特殊困难群众给予特别救助），政府出资12万元，帮她盖起了新楼房；贫困户子女上学不仅免了学杂费，还可以领到生活补贴；镇里帮农资、帮技术，帮贫困户调整产业结构，种上新品种圣女果……

有一对儿女的黄小玲，今天家

庭并没有团聚——她5岁的女儿还寄养在外婆家。说到这儿，黄小玲语速慢了下来：“我现在在石碌的一家宾馆做保洁员，没有条件把女儿带在身边。”黄小玲每个月只有两天休息时间，而且经常碰不上周末，正因如此，上高中的儿子周末放假也很少回家，她和两个孩子见面的机会很少。“女儿明年就达到入学年龄了，我想就近找个工作，顺带照顾两个孩子。”她充满期望地说。

听到这，和记者一起来看望黄小玲的村干部——刚刚到任的南岭村党支部第一书记张天金说，紧挨着村子的南蛇水库有500亩地，

今年政府支持500万元修建栈道、钓鱼台等配套设施，进行美丽乡村旅游开发，计划把全村35户贫困户纳进来从事农家乐项目。“你有服务行业的从业经验，也算是人才，可以来农家乐当服务员，以劳入股。”

听说可以在村里上班，还能当上“股东”，黄小玲兴奋不已。她站起来，指着水库对面的一片水域说：“我家在那边有一口3亩的鱼塘和一块坡地，今后打工之余，可以养点鱼种点草莓，卖给游客。”看到新的希望，黄小玲的脸上露出了灿烂的笑容。

(本报石碌1月3日电)

发挥旅游城市优势，
创新“景区带村”模式
**三亚要让景区
成扶贫主力军**

本报三亚1月3日电（记者林诗婷）记者今天从三亚市旅游委获悉，三亚将发挥旅游城市优势，将旅游景区纳入扶贫工作主力军，积极创新打造“旅游区+旅游小镇”的扶贫模式，从基础设施、就业教育、产业发展等多维度致力脱贫工作。

据悉，以旅游产业带动脱贫致富，在三亚已进行了初步探索。在南山文化旅游区，该景区从资金、就业、培训、建设、产业进行扶贫全覆盖，并带动南山周边区域农家乐餐厅、乡村酒店等一批旅游扶贫产业发展。

“我们组建了景区+社区+村民‘三位一体’共同参股的三亚天岭海上旅游服务有限公司，目前景区已解决230多名马岭村居民就业。”天涯海角旅游区相关负责人介绍，通过此种帮扶模式，让景区周边村民能同享旅游“致富果”。

三亚市旅游委负责人表示，下一步三亚还将指导更多景区融入乡村旅游帮扶脱贫工作中，实现“景区带村”协同发展。

南山文化旅游区已为周边村庄累计安排扶贫资金3800多万元，安排村民到景区就业200多人，帮扶200多名贫困大学生。

天涯海角旅游区与村民共同参股成立旅游服务公司。

已解决230多名马岭村居民就业问题。

制图 杨薇